
2019 年中级经济师《经济基础》真题及答案（11.2 上午）

一、单项选择题(共 60 题，每题 1 分。每题的备选项中，只有 1 个最符合题意)
1、决定政府间财政收入划分的主要标准是（）。【233 网校原题】

A.税率

B.税种属性

C.征税主体

D.税目

233 网校答案：B
233 网校解析：税种属性是决定政府间财政收入划分的主要标准。

2.目前我国中央与地方对增值税分享的比例分别是（）。【233 网校原题】

A.60%和 40%
B.75%和 25%
C.25%和 75%
D.50%和 50%
233 网校答案：D
233 网校解析：目前，我国的增值税中央分享 50%，地方分享 50%。纳入共享范围的企业所得税和个人所得税中央

分享 60%，地方分享 40%；资源税按不同的资源品种划分，海洋石油资源税和中央收入，其余资源税为地方收入。

3.商业银行最基本的职能是()。【233 网校原题】

A.信用中介

B.支付中介

C.信用创造

D.金融服务

233 网校答案：A
233 网校解析：(1)商业银行与非银行金融机构的主要区别在于商业银行能够面向公众吸收活期存款。

(2)商业银行的主要职能包括:信用中介;支付中介;信用创造。信用中介是吸收存款、发放贷款,发挥着化货币为资本的

作用,是商业银行最基本的职能。

4、如果边际消费倾向为 0.6，则税收乘数为（ ）。

A.-5
B.-1.5
C.4
D.5
【答案】B
【考点】财政政策乘数

5、下列市场中属于寡头垄断市场的是（）。

A.石油

B.啤酒

C.电力

D.服装

【答案】A
【考点】市场组织结构的类型

6、1988 年巴赛尔报告中，规定核心资本又称一级资本，包括实收资本和（ ）。

A.附属资本

B.公开储备

C.未公开储备



D.普通准备金

【答案】B
【考点】1988 年巴塞尔报告

【解析】1988 年巴塞尔报告的资本组成中，将银行资本分为实收资本和公开储备。

7、下列关于无差异曲线特征的说法错误的是（）。

A.离原点越远的无差异曲线，消费者的偏好程度越高

B.任意两条无差异曲线都不会相交

C.无差异曲线从左向右下倾斜，凸向原点，这是由商品边际替代率递减规律决定的

D.无差异曲线不能相交，这不是由消费者偏好的可传递性决定的。

【答案】D
【考点】无差异曲线

8、在消费者收入不变的情况下，如果预算线在纵轴上的端点不变，而横轴上的端点由于价格下降发生移动，那么

会使预算线（ ）。

A.向左平移

B.向右平移

C.向左旋转

D.向右旋转

【答案】D
【考点】预算线的变化

9、商业银行吸收存款、发放贷款这两大基本业务，体现了商业银行的（）职能。

A.支付中介

B.信用中介

C.信用创造

D.货币发行

【答案】B
【考点】商业银行的职能

10、在奴隶制社会和封建社会法律对经济关系的调整模式是（ ）。

A.诸法合一，刑法、民法不分

B.民商法主导模式

C.行政法主导模型

D.民商法、经济法主导，环境法、劳动法、社会保障法等辅助模式

【答案】A
【考点】法律对经济关系的调整阶段

11、政府财政收入的主要来源渠道不包括（）。

A.社会缴款

B.税收

C.赠与收入

D.转移性支付

【答案】D
【考点】财政收入的主要来源

12、XXX64 元，则计算营业员的月销售额的离散系数为（）。

A.0.016
B.0.064
C.0.128
D.0.032
【答案】A
【考点】变异系数的计算



13.甲向银行贷款，担保物为名下拥有的汽车，但由于一次意外事故，甲用作担保的汽车被火烧毁，得到保险公司的

赔偿款，继而甲用该比赔偿款来还款，反映了担保物权的（）特征。

A.价值权性

B.物上代位性

C.限制性

D.从属性

【答案】B
【考点】担保物权的特征

14.根据劳动合同法律制度的规定，除劳动者提出订立固定期限劳动合同外，用人单位与劳动者应当订立无固定期限

劳动合同。下列各项中，不属于此类情形中的是（ ）。

A.劳动者在该用人单位连续工作满 10 年的

B.连续订立 2 次固定期限劳动合同，而且单位对劳动者不能依据《劳动合同法》得享法定解除权，继续续订的

C.国有企业改制重新订立劳动合同，劳动者在该用人单位连续工作满 5 年且距法定退休年龄不足 15 年的

D.用人单位初次实行劳动合同制度。劳动者在该用人单位连续工作满 10 年且距法定退休年龄不足 10 年的

【答案】C
【考点】劳动合同的类型

15.有限责任公司由（ ）股东共同出资设立。

A.2 人以上 50 人以下

B.3 人到 13 人

C.50 人以下

D.5 人到 19 人

【答案】C
【考点】有限公司的设立条件

16.在资产负债表中，根据总账科目余额直接填列的项目是（ ）。

A.待摊费用

B.应付职工薪酬

C.预付款项

D.固定资产

【答案】B
【考点】资产负债表的编制方法

17.在进行会计核算过程中，（）是会计分期的前提。

A.会计主体

B.持续经营

C.货币计量

D.历史成本

【答案】B
【考点】会计基本前提

18.已知消费函数 C=100+0.8Y，投资 I=460 亿元，在两部门经济中，均衡国民收入为（）亿元。

A.2800
B.5600
C.560
D.280
【答案】A
【考点】储蓄——投资恒等式

19.完全竞争企业的需求曲线（）。

A.向右下方倾斜

B.平行于横轴



C.和市场需求曲线相同

D.是一条垂直线

【答案】A
【考点】完全竞争企业的需求曲线

20.我国《商标法》规定，商标续展不得超过（）次。

A.2 次

B.5 次

C.3 次

D.不限次数

【答案】D
【考点】商标权的内容

21.当偏态系数为 0 时，说明该组数据（）。

A.对称

B.右偏

C.左偏

D.无法确定

【答案】A
【考点】数据分布的形态测度

22.在我国政府支出分类改革中，支出功能分类科目设（）。

A.类款项三级

B.类款两级

C.款项两级

D.类款项目四级

【答案】A
【考点】政府支出分类改革

23.居民个人综合所得，以每一纳税年度的收入额减除费用（）以及专项扣除、专项附加扣除和依法确定的其他扣除

后的余额为应纳税所得额。

A.5000
B.3500
C.60000
D.50000
【答案】C
【考点】个人所得税应纳税所得额的计算方法

24、XXXX 进口设备原价包括（）。

A.消费税

B.增值税

C.XXXX
D.XXXX
【参考答案】B
25-70.暂缺

二、多项选择题 （每题 2 分，共 35 题，共 70 分） 二、多项选择题(共 20 题，每题 2 分。每题的备选项中，有 2
个或 2 个以上符合题意，至少有 1 个错项。错选，本题不得分；少选．所选的每个选项得 0．5 分)
多选题：

1、资源配置达到帕累托最优状态的条件（）。

A.经济主体是完全理性的

B.信息是完全的

C.市场是完全竞争的



D.经济主体的行为不存在外部影响

E.暂无

233 网校答案：ABCD
233 网校解析：暂无

2、国内生产总值计算方法有（）。

A.生产法

B.支出法

C.收入法

D.XXXX
E.XXXX
233 网校答案：ABC
233 网校解析：暂无

3、经济发展新常态的三大特征是（）。

A.从要素投资驱动转向创新驱动

B.从规模速度型粗放增长转向质量效率型集约增长

C.XXXX
D.XXXX
233 网校答案：AB
233 网校解析：暂无

4、稳健的货币政策要（）。

A.松紧适度

B.保持流动性合理充裕

C.改善货币政策传导机制

D.解决好民营企业和小微企业南融资问题。

E.XXX
233 网校答案：ABCD
233 网校解析：暂无

5、政府会计财务报告包括（）。

A.政府预算报告

B.政府财务报告

C.政府决算报告

D.政府财务报表

E.政府部门财务报告

【答案】BC
【考点】政府会计报告

6、下列属于市场失灵的原因的是（ ）。

A.公共选择

B.垄断

C.投票循环

D.公共物品

E.外部性

【答案】BDE
【考点】市场失灵的原因

7、下列说法中关于预算约束线表述正确的有（ ）。

A.预算约束线表示在既定收入条件下能够购买的两种商品的商品组合

B.预算约束线是基数效用论的工具

C.预算约束线本身及其左下方区域为消费者预算可行集



D.预算约束线本身及其右上方区域为消费者预算可行集

E.预算约束线内的点表示在两种商品上的花费并未用尽全部收入。

【答案】ACE
【考点】预算线的含义

8、政府对进口贸易进行干预而采取的主要措施是( )。
A.进口配额

B.非关税壁垒

C.自愿出口限制

D.出口补贴

E.出口退税

【答案】ABC
【考点】进出口贸易措施

9、关于回归方程决定系数的说法，正确的有（ ）。

A.决定系数测度回归模型对样本数据的拟合程度

B.决定系数取值越大，回归模型的拟合效果越差

C.决定系数等于 1，说明回归模型可以解释因变量的所有变化

D.决定系数取值在[0,1]之间

E.如果决定系数等于 1，所有观测点都回落在回归线上

【答案】ACDE
【考点】决定系数 R²的意义

10、根据有限责任公司的股东会议议事规则，下列决议事项中，必须经代表三分之二以上表决权的股东通过的有（ ）。

A.变更公司形式

B.解聘公司高级经理人员

C.增加公司注册资本

D.修改公司章程

E.决定公司经营计划和投资方案

【答案】ACD
【考点】有限责任公司的股东会议事规则

11、产品或者包装上的标识必须真实，并符合下列要求（ ）。

A.有产品质量检验合格证明

B.有中文标明的产品名称、生产厂厂名和厂址

C.限期使用的产品，应当在显著位置清晰地标明生产日期和安全使用期限或失效日期

D.进货验收义务

E.裸装的食品必须附加产品标识

【答案】ABC
【考点】生产者的产品质量义务

12、下列税种中属于地方税种的是（）。

A.增值税

B.消费税

C.房产税

D.关税

E.契税

【答案】CE
【考点】现行中央与地方 收入划分

13、下列哪些物权必须依照法律规定登记才可生效（）。

A.集体土地所有权

B.建设用地使用权



C.宅基地使用权

D.动产质权

E.权利质权

【答案】ABC
【考点】物权登记

14、定金与违约金的区别在于（ ）。

A.定金的给付一般是在订立合同之时，也可以在合同履行之前给付，而不是在违约时支付

B.违约金有证明合同成立和预先给付的效力，而定金没有

C.定金主要是担保作用，违约金则是违约责任的一种形式

D.定金的数额不超过主合同的总金额的 20%，而违约金没此限制

E.违约金是担保权，而定金不是

【答案】ACD
【考点】违约金与定金的区别

15、下列会计要素中，，反映企业经营成果的是（）。

A.资产

B.收入

C.负债

D.所有者权益

E.费用

【答案】BE
【考点】会计要素的划分

16、关于资产负债表的说法，正确的有（ ）。

A.资产负债表反映企业在某一特定日期的财务状况

B.资产负债表主要有账户式和报告式两种格式

C.目前我国企业资产负债表的格式是报告式

D.资产负债表以“资产=负债+所有者权益”这一会计等式为编制依据

E.资产负债表是反映企业经营成果的会计报表

【答案】ABD
【考点】资产负债表

17、下列属于会计计量属性的有（）。

A.历史成本

B.现值

C.货币计量

D.公允价值

E.重置成本

【答案】ABDE
【考点】会计计量的属性

18、下列指标中，属于企业经营盈利性指标的是（）。

A.资产负债率

B.已获利息倍数

C.市盈率

D.净资产收益率

E.资本保值增值率

【答案】CDE
【考点】盈利性指标

19、下列政府发挥财政职能的措施中，属于资源配置职能的是（）。

A.优化财政支出结构，



B.为公共工程提供必要的资金保障

C.加强税收调节，调节居民消费水平和结构

D.通过货币政策、财政政策调节社会总需求和总供给基本平衡

E.根据政府职能的动态变化确定社会公共需要的基本范围

【答案】ABE
【考点】财政的资源配置职能

20、下列属于金融机构通过表外业务向实体经济提供的资金支持的是（ ）。

A.外币贷款

B.人民币贷款

C.委托贷款

D.信托贷款

E.未贴现的银行承兑汇票

【答案】CDE
【考点】社会融资规模

21、关于完全竞争市场生产者的要素需求曲线，以下描述正确的是( )。
A.是一条水平线

B.向右下方倾斜

C.向右上方倾斜

D.生产者的要素需求曲线与边际收益产品曲线重合

E.生产者的要素需求曲线与边际产品价值曲线重合

【答案】BDE
【考点】完全竞争市场生产者的要素需求曲线

22、影响需求的因素有（）。

A.消费者偏好

B.消费者收入

C.生产成本

D.税率

E.替代品价格

【答案】ABE
【考点】影响需求的因素

23、下列原则中，属于政府性基金预算的管理原则有（）

A.以收定支

B.专款专用

C.结余结转下年继续使用

D.统筹兼顾

E.分级编制

【答案】ABC
【考点】政府性基金预算

24、企业所得税纳税人包括（）。

A.一般工商业企业

B.股份有限公司

C.个人独资企业

D.合伙制企业

E.有限责任公司

【答案】ABE
【考点】企业所得税的纳税人

25、个人所得税按照（）扣除后计税。



A.失业保险

B.公积金

C.赡养老人支出

D.养老保险

E.医疗保险

【参考答案】ACDE
26、我国正在实行统一登记的有（）

A.不动产登记

B.集体土地登记

C.承包经营权登记

D.XXXX
E.XXXX
【参考答案】暂无

27-35.暂缺

PS：如有新题资源我们会及时更新在站点，考生可及时关注我们！

更多经济师考试信息及备考资料，欢迎关注 233 网校：

①233 经济师考试网址：www.233.com/jjs
②经济师 qq学习群：23511935
③经济师微信群：加小编微信 ks233wx2，拉你入群~
④微信公众号：

微信号：jjs233wx
微信名称：233 网校经济师考试

欢迎扫码关注我们


